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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ


	Найменування
показників
	Розподіл годин за навчальним планом

	
	Денна (вечірня) форма
навчання
	Заочна форма
навчання

	Кількість кредитів ЄКТС – 3,5
	Рік підготовки:

	Загальна кількість годин – 105
	1-й
	-

	Кількість модулів – 2
	Семестр:

	Тижневих годин
для денної  форми навчання:

аудиторних –  3,2

самостійної роботи студента  – 4,8
	2-й
	-

	
	Лекції:

	
	20
	-

	
	Практичні (семінарські):

	
	22
	-

	Вид підсумкового контролю: екзамен
	Лабораторні:

	
	-
	-

	Форма підсумкового контролю: усна
	Самостійна робота:

	
	63
	-





2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

           Метою вивчення навчальної дисципліни «Невідкладні стани, перша допомога  на амбулаторному прийомі» - необхідна для швидкого обстеження пацієнтів та ефективного проведення реанімаційних заходів. Програма базується на стандартах надання невідкладної допомоги у відповідності до рекомендації Європейської Ради Реанімації.
Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти таких компетентностей:
Інтегральна компетентність (ІК): здатність розв’язувати типові та складні спеціалізовані задачі і проблеми в галузі охорони здоров’я за спеціальністю «Стоматологія», у професійній діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень або здійснення інновацій та характеризується комплексністю та невизначеністю умов та вимог.
Загальні компетентності (ЗК): 
· Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК-1). 
· Знання та розуміння предметної області. та розуміння професійної діяльності (ЗК-2). 
· Здатність застосовувати знання у практичній діяльності (ЗК-3).  
· Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово (ЗК-4).
· Здатність спілкуватися англійською мовою (ЗК-5).  
· Здатність до планування часу (ЗК-8).
· Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми (ЗК-9).
· Здатність бути критичним і самокритичним (ЗК-10).

Фахові компетентності спеціальності (ФК):   
· Спроможність виконувати медичні та стоматологічні маніпуляції (ФК-8).

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Невідкладні стани, перша допомога  на амбулаторному прийомі» є опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП):
ОК. 01 Іноземна мова для комунікації у науково-педагогічному середовищі.
ОК. 03 Презентація наукових результатів створення об’єктів інтелектуальної власності та управління науковими проектами.
ОК. 04 Інновації в сучасній педагогіці, організація та проведення навчальних занять.
ОК. 05 Сучасні інформаційні технології.
ОК. 06 Клініко-експериментальне обґрунтування застосування сучасних стоматологічних технологій та експертна оцінка якості лікування та профілактики основних стоматологічних захворювань у дітей і дорослих.
4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

[bookmark: _Toc373770121]Відповідно до освітньої програми, вивчення навчальної дисципліни «Невідкладні стани, перша допомога  на амбулаторному прийомі», повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН):
	Програмні результати навчання
	Шифр ПРН

	Сучасні передові концептуальні та методологічні знання в галузі стоматології та суміжних галузей знань.
	ПРН 1.1

	Праці провідних зарубіжних вчених, наукових шкіл та фундаментальних праць у галузі дослідження.
	ПРН 1.2

	Принципи фінансування науково-дослідної роботи та структуру кошторисів на її виконання.
	ПРН 1.3

	Формулювати мету власного наукового дослідження в контексті світового наукового процесу, усвідомлювати його актуальність і значення для розвутку інших галузей наук.
	ПРН 2.1

	Формулювати загальну методологічну базу власного наукового дослідження.
	ПРН 2.2

	Проводити комплексні дослідження в галузі науково-дослідницької та інноваційної діяльності, які приводять до отримання нових знань.
	ПРН 2.3

	Уміння формувати команду дослідників для вирішення локальної задачі (формулювання дослідницької проблеми, робочих гіпотез, збору інформації, підготовки пропозицій).
	ПРН 2.4

	Формулювати наукову проблему з огляду на стан її наукової розробки та сучасні наукові тенденції.
	ПРН 2.5

	Формулювати робочі гіпотези та моделі досліджуваної проблеми.
	ПРН 2.6

	Аналізувати наукові праці в галузі стоматології, виявляючи дискусійні та мало досліджені питання.
	ПРН 2.7

	Здійснювати моніторинг наукових джерел інформації відносно досліджуваної проблеми.
	ПРН 2.8

	Визначати інформаційну цінність джерел шляхом порівняльного аналізу з іншими джерелами.
	ПРН 2.9

	Уміння визначати принципи та методи дослідження, використовуючи міждисциплінарні підходи.
	ПРН 2.10

	Підготувати запит на отримання фінансування, звітну документацію. 
	ПРН 2.11

	Спілкування в діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою та громадськістю в галузі стоматології. 
	ПРН 3.1

	Кваліфіковано відображати результати наукових досліджень у наукових статтях в фахових виданнях, вести конструктативний діалог з рецензентами та редакторами.
	ПРН 3.2

	Професійно презентувати результати своїх досліджень на міжнародних наукових конференціях, семінарах, практично використовувати іноземну мову (в першу чергу – англійську) у науковій, інноваційній та педагогічній діяльності.
	ПРН 3.3

	Здатність працювати в команді, мати навички міжособистісної взаємодії.
	ПРН 3.4

	Уміння використовувати сучасні технології при спілкуванні, обміні інформацією, зборі, аналізі, обробці, інтерпретації джерел.
	ПРН 3.5

	Ініціювати наукові та інноваційні комплексні проекти в галузі стоматології, лідерство та автономність під час їх реалізації. 
	ПРН 4.1

	Діяти, дотримуючись принципів соціальної відповідальності, на основі етичних міркувань (мотивів).
	ПРН 4.2

	Самовдосконалюватися, нести відповідальність за новизну наукових досліджень та прийняття експертних рішень.
	ПРН 4.3

	Приймати обґрунтовані рішення, мотивувати людей та рухатися до спільної мети. 
	ПРН 4.4



Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після опанування навчальної дисципліни «Невідкладні стани, перша допомога  на амбулаторному прийомі»:
	Очікувані результати навчання з дисципліни
	Шифр ПРН

	знати: основні симптоми гострих станів при захворюваннях різних органів, заходи по їх ліквідації та профілактиці; основні групи лікарських препаратів та види їх лікувальної дії; форми і способи застосування лікарських препаратів; ознаки внутрішньої й зовнішньої кровотечі; ознаки ушкоджень шкірних покривів та слизових оболонок, зв’язок і сухожилків, м’язів, суглобів, кісток;  ознаки отруєнь різної етіології та невідкладні заходи при них;  ознаки непритомності, травматичного шоку, коми та невідкладні заходи при них;  основні ознаки життя й смерті; правила проведення непрямого масажу серця і штучного дихання та серцево-легеневої реанімації.
	ПРН 1.1
ПРН 2.3
ПРН 2.4
ПРН 2.8

	Розуміти: основні методи і прийоми надання медичної допомоги при нещасних випадках, травмах, кровотечах, отруєннях і загрозливих для життя людей станах.
	ПРН 1.1
ПРН 2.3


	Оволодіти: навичками надати невідкладну медичну допомогу у випадку гострих станів при різних захворюваннях, нещасних випадках та отруєннях, надати невідкладну допомогу при непритомності, травматичному шоці і комі; провести реанімаційні заходи; здійснити зупинку кровотечі, накласти стерильну пов’язку на рани різних частин тіла;  здійснити транспортну іммобілізацію; підготувати потерпілого до транспортування спеціалізованим або допоміжним транспортом.  
	ПРН 2.1 ПРН 2.2
ПРН 2.3
ПРН 2.4
ПРН 2.6
ПРН 2.7
ПРН 3.5

	Аналізувати: ситуацію та швидко приймати рішення щодо вибору методів і прийомів надання невідкладної медичної допомоги при нещасних випадках, травмах, кровотечах, отруєннях і загрозливих для життя людей станах.
	ПРН 2.1
ПРН 2.5
ПРН 2.6
ПРН 2.7
ПРН 3.1
ПРН 3.2

	Демонструвати здатність: до творчого поєднання теоретичних знань і практичних навичок; готовність до самостійної розробки, реалізації та оцінки ефективності методів та засобів надання першої медичної допомоги на амбулаторному етапі лікування; здатність і готовність до планування і проведення наукових досліджень у вивченні ефективності застосування новітніх стандартів надання невідкладної допомоги у відповідності до рекомендації Європейської Ради Реанімації; презентація набутих знань та практичних вмінь при проведенні навчальних занять з хірургічної стоматології у закладах вищої освіти.
	ПРН 1.3
ПРН 2.5
ПРН 2.6
ПРН 2.7
ПРН 3.3
ПРН 4.1
ПРН 4.2
ПРН 4.3
ПРН 4.4




5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Методи навчання при вивченні дисципліни
Пояснювально-ілюстративний метод. Студенти здобувають знання, слухаючи лекцію, з навчальної або методичної літератури у "готовому" вигляді. Сприймаючи й осмислюючи факти, оцінки, висновки, вони залишаються в межах репродуктивного (відтворювального) мислення.
Репродуктивний метод. Застосування вивченого на основі зразка, моделі діяльності або загальноприйнятих підходів під час практичних занять. Діяльність тих, кого навчають, є алгоритмічною, тобто відповідає інструкціям, розпорядженням, правилам - в аналогічних до представленого зразка ситуаціях.
Метод проблемного викладення. Використовуючи доцільні джерела й засоби під час лекційних і практичних занять, педагог, перш ніж викладати матеріал, ставить проблему, формулює пізнавальне завдання, а потім, наводить систему доведень, порівнюючи погляди, різні підходи, показує спосіб розв'язання поставленого завдання. Здобувачі ступеня магістр стають ніби свідками і співучасниками наукового пошуку.
Пошуковий, або евристичний метод. Використовується в тій чи іншій мірі у всіх формах навчальних занять та під час індивідуальної чи самостійної роботи студента. Його суть – в організації активного пошуку розв'язання висунутих педагогом (чи самостійно сформульованих) пізнавальних завдань, в визначених випадках під керівництвом лектора, або на основі наведених прикладів і вказівок. Процес мислення набуває продуктивного характеру, але його поетапно скеровує й контролює педагог або самі студенти на основі роботи над навчально-методичною літературою.
Дослідницький метод. Після аналізу матеріалу, постановки проблем і завдань та короткого усного або письмового інструктажу ті, кого навчають, самостійно вивчають літературу, джерела, ведуть спостереження й виміри, наприклад, об’єму та інтенсивності фізичного навантаження, виконують інші пошукові дії. Ініціатива, самостійність, творчий пошук виявляються в дослідницькій діяльності найповніше. Методи навчальної роботи безпосередньо переходять у методи, які імітують, а іноді й реалізують науковий пошук.
Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної дисципліни є:
 тести;
 ситуаційні задачі;
 виконання письмових завдань;
 відповіді на теоретичні питання на заняттях;
 демонстрація практичних навичок;
 групові завдання з використанням імітаційних ігор на заняттях;
 презентації результатів виконаних завдань;
 співбесіда за результатами самостійної роботи;
             залік.
Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання
Форми поточного контролю: індивідуальне усне опитування, тестовий контроль (І-ІІ рівня), вирішення ситуаційних задач, письмовий теоретичний контроль, виконання індивідуальних та групових навчальних завдань (написання історії хвороби), самостійна робота.
Форма модульного контролю: модульна контрольна робота (письмово).
Форма підсумкового семестрового контролю: екзамен (усно).
Перевірка та оцінювання знань, умінь і практичних навичок студентів здійснюються за 100-бальною, ECTS та національною шкалами (табл.5.1).

Таблиця 5.1. Загальна шкала оцінювання: рейтингова, національна та ECTS
	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка ECTS
	Оцінка за національною шкалою

	
	
	для екзамену, курсового проекту (роботи), практики
	для заліку

	90 – 100
	А
	відмінно  
	

зараховано

	82-89
	В
	добре 
	

	74-81
	С
	
	

	64-73
	D
	задовільно 
	

	60-63
	Е 
	
	

	35-59
	FX
	незадовільно з можливістю повторного складання
	не зараховано з можливістю повторного складання

	0-34
	F
	незадовільно з обов’язковим повторним вивченням дисципліни
	не зараховано з обов’язковим повторним вивченням дисципліни



Таблиця 5.2. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1)

	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т1
	Т2
	Т3
	Т4
	Т5
	40
	100

	12
	12
	12
	12
	12
	
	


Т1, Т2 ... – теми

Таблиця 5.3. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2)
	Поточне оцінювання та самостійна робота
	Індивідуальний навчальний проект у вигляді презентації
	Модульна контрольна робота
	Сума

	Т7
	Т8
	Т9
	Т10
	12
	40
	100

	12
	12
	12
	12
	
	
	


	Т7, Т8 ... – теми

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни
	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Модуль 1
	Модуль 2

	
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)
	Кількість
	Максимальна кількість балів (сумарна)

	Практичні (семінарські) заняття 
	5
	25
	4
	20

	Лабораторні заняття (допуск, виконання та захист)
	-
	-
	-
	-

	Комп’ютерне тестування при тематичному оцінюванні
	5
	25
	4
	20

	Виконання завдань
самостійної роботи
	5
	10
	4
	8

	Індивідуальний навчальний проект у вигляді презентації
	-
	-
	-
	12

	Модульна контрольна робота
	1
	40
	1
	40

	Разом
	
	100
	
	100



Критерії модульного поточного оцінювання
Поточне модульне оцінювання проводиться шляхом проведення тестового контролю знань на заняттях, опитування студентів під час занять, виконання практичних індивідуальних і групових навчальних завдань, перевірки конспектів лекцій та домашніх завдань, аналізу відвідування та відробок пропущених занять. В ході поточного контролю, за кожен вид навчальної роботи студент отримує оцінку за національною чотирибальною шкалою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно), яка потім переводиться у рейтингові бали. При оцінюванні засвоєння матеріалу кожного заняття модуля студенту виставляються оцінки за 4-бальною шкалою з використанням таких критеріїв оцінювання.
Оцінка «відмінно» виставляється за умови, якщо студент знає зміст заняття та лекційний матеріал у повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і неточностей; вільно вирішує тестові і ситуаційні задачі, а також виконує практичні завдання будь-якого рівня складності.
Оцінка «добре» виставляється, якщо студент знає зміст заняття та добре його розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно і систематично, але вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання студент відповідає без помилок; вирішує всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках.
Оцінка «задовільно» ставиться студентові на основі знання всього змісту заняття та при задовільному рівні його розуміння. Студент спроможний вирішувати спрощені завдання за допомого навідних питань; частково вирішує задачі та виконує практичні навички, відчуваючи складнощі в ряді простих випадків; не спроможний самостійно систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені прості запитання відповідає вірно.
Оцінка «незадовільно» виставляється у випадках, коли знання і уміння студента є нижчими за критерії задовільної оцінки.
У робочій програмі був застосований такий принцип конвертації традиційної системи оцінювання в бали (таблиця 5.4):
Таблиця 5.4. Конвертація традиційної системи оцінювання в бали:
	Традиційна оцінка
	Конвертація у бали

	«5»
	5

	«4»
	4

	«3»
	3

	«2»
	0


Відпрацювання пропущених практичних занять здійснюється згідно графіка відробок у визначений час в чергових викладачів. При цьому потрібно показати написаний від руки конспект з пропущеної теми, пройти тестовий контроль та усно відповісти на поставлені питання, виконати практичне завдання, визначене викладачем (напр., продемонструвати певний метод клінічного обстеження пацієнта).
Оцінювання самостійної роботи студентів:
Оцінювання самостійної роботи студентів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному аудиторному занятті. Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не входять до тем аудиторних навчальних занять, контролюється при змістовому та підсумковому модульному контролі. 
Кількість балів за різні види індивідуальної самостійної роботи студента залежить від її обсягу і значимості, але не більше 2 балів. Ці бали додаються до суми балів, набраних студентом за поточну навчальну діяльність (таблиця 5.5):

Таблиця 5.5. Критерії оцінювання самостійної роботи студентів
	Бали

	Критерії оцінювання

	2
	Студент повною мірою розкриває питання, винесені для
самостійного опрацювання, вільно оперує поняттями і науковою термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну думку щодо відповідної теми і здатний аргументовано її доводити.

	1,5
	Загалом матеріал самостійної роботи викладений достатньо повно, але студент припускається певних помилок при виконанні завдань, винесених для самостійного опрацювання, трапляються неточності,
деякі питання розкриті неповністю.

	1
	Студент неповністю розкриває питання, винесені для самостійного опрацювання, слабко розуміє їх сутність, намагається робити висновки, але при цьому припускається грубих помилок, матеріал викладає нелогічно, непослідовно.

	0,5
	Виконана робота виглядає нашвидку зробленою чи незакінченою. Наявні значні фактичні помилки, незрозумілості, нерозуміння теми або невідповідність викладеного матеріалу передбаченій темі для самостійного опрацювання.


Таким чином, оцінка за модульне поточне оцінювання складається з оцінок за тестовий контроль на заняттях (0-5 балів), усної відповіді на теоретичні питання (0-5 балів), оцінок за виконання практичних індивідуальних та групових завдань (0-12 балів), самостійної роботи студента (0-2 балів). Максимальна оцінка за модульне поточне оцінювання складає 60 балів (табл.5.6).

Таблиця 5.6.  Шкала модульного поточного оцінювання з дисципліни
	Вид діяльності здобувача вищої освіти
	Кількість балів
	Максимальна кількість балів

	
	
	Модуль 1
	Модуль 2

	Тестовий контроль знань на заняттях (сумарна оцінка
за результатами тестів, 1 тест оцінюється у 5 балів)
	0-5
	25
	20

	Усна відповідь на теоретичні питання (сумарна оцінка
за результатами відповідей, за 1 заняття 3 бали)
	0-5
	25
	20

	Виконання практичних індивідуальних завдань (оцінка  за підготовку індивідуального навчального проекту максимально 12 балів)
	0-12
	-
	12

	Самостійна робота (за якість виконаних самостійно
завдань, за 1 завдання 2 бали)
	0-2
	10
	8

	Разом
	60
	60



Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю

Підсумковий модульний контроль з дисципліни проводиться у вигляді екзамену наприкінці 2 семестру навчання і дає можливість визначити кінцевий ступінь рівня і якості засвоєння студентами теоретичних знань та практичних вмінь і навичок з даної дисципліни. Максимальна оцінка з підсумкового (семестрового) контролю становить 100 балів. 
Підсумкова модульна оцінка з навчальної дисципліни визначається як середнє арифметичне результатів 2-х змістових модулів та виставляється за 100-бальною шкалою, шкалою ЄКТС та національною шкалою. Переведення даних 100-бальної шкали у оцінки за національною шкалою та шкалою ЄКТС здійснюється в порядку, зазначеному в таблиці 5.1.
Студенти, підсумкова модульна оцінка яких становить 35-59 балів, зобов’язані пройти підсумковий (семестровий) контроль у формі заліку, що передбачено робочим навчальним планом.
Під час проведення заліків керуються наступними критеріями оцінок:
90-100 балів (А) заслуговує студент, який:
- всебічно, систематично і глибоко володіє навчально-програмовим матеріалом;
- вміє самостійно виконувати завдання, передбачені програмою, використовує набуті знання і вміння у нестандартних ситуаціях;
- засвоїв основну і ознайомлений з додатковою літературою, яка рекомендована програмою;
- засвоїв взаємозв'язок основних понять дисципліни та усвідомлює їх значення для професії, яку він набуває;
- вільно висловлює власні думки, самостійно оцінює різноманітні життєві явища і факти, виявляючи особистісну позицію;
- самостійно визначає окремі цілі власної навчальної діяльності, виявив творчі здібності і використовує їх при вивченні навчально-програмового матеріалу, проявив нахил до наукової
роботи.
82-89 балів (В) заслуговує студент, який:
- повністю опанував і вільно (самостійно) володіє навчально-програмовим матеріалом, в тому числі застосовує його на практиці, має системні знання в достатньому обсязі відповідно до навчально-програмового матеріалу, аргументовано використовує їх у різних ситуаціях;
- має здатність до самостійного пошуку інформації, а також до аналізу, постановки і розв'язування проблем професійного спрямування;
- під час відповіді допустив деякі неточності, які самостійно виправляє, добирає переконливі аргументи на підтвердження вивченого матеріалу;
74-81 бал (С) заслуговує студент, який:
- в загальному роботу виконав, але відповідає на екзамені з певною кількістю помилок;
- вміє порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію під керівництвом викладача, в цілому самостійно застосовувати на практиці, контролювати власну діяльність;
- опанував навчально-програмовий матеріал, успішно виконав завдання, передбачені програмою, засвоїв основну літературу, яка рекомендована програмою;
64-73 бали (D) заслуговує студент, який:
- знає основний навчально-програмовий матеріал в обсязі, необхідному для подальшого навчання і використання його у майбутній професії;
- виконує завдання непогано, але зі значною кількістю помилок;
- ознайомлений з основною літературою, яка рекомендована програмою;
- допускає на заняттях чи екзамені помилки при виконанні завдань, але під керівництвом викладача знаходить шляхи їх усунення.
60-63 бали (Е) заслуговує студент, який:
- володіє основним навчально-програмовим матеріалом в обсязі, необхідному для подальшого навчання і використання його у майбутній професії, а виконання завдань задовольняє мінімальні критерії. Знання мають репродуктивний характер.
35-59 балів (FX) виставляється студенту, який:
- виявив суттєві прогалини в знаннях основного програмового матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань.
менше 35 балів (F) – виставляється студенту, який:
- володіє навчальним матеріалом тільки на рівні елементарного розпізнавання і відтворення окремих фактів або не володіє зовсім;
- допускає грубі помилки при виконанні завдань, передбачених програмою;
- не може продовжувати навчання і не готовий до професійної діяльності після закінчення університету без повторного вивчення даної дисципліни.
При виставленні оцінки враховуються результати навчальної роботи студента протягом семестру.


6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

6.1. Зміст навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1
Тема 1. Поняття про невідкладні стани та невідкладна допомога. Основні принципи медичної допомоги в стоматологічній практиці за стандартами Європейської Ради Реанімації. Оцінка гострого стану хворого. Підхід за системою ABCDE.
Тема 2. Принципи та методологія застосування апаратно —інструментальних методів невідкладної допомоги та реанімації хворих в амбулаторних стоматологічних умовах за стандартами Європейської Ради Реанімації. Принципи пульсоксиметрії, порядок подачі кисню пацієнту в гострому стані. Порядок вимірювання гемодинамічних показників.
Тема 3. Невідкладна допомога при патології серцево-судинної системи. ГКС: напад стенокардії, гострий інфаркт  міокарда, раптова коронарна смерть. Гіпертонічна хвороба. Гіпертонічний криз. Синкопальні стани. Колапс. Кома. Клінічна та біологічна смерть.
Тема 4. Загальні принципи серцево-легеневої реанімації. Принципи проведення автоматичної зовнішньої дефібриляції  за стандартами Європейської Ради Реанімації. Техніка непрямого масажу серця.
Тема 5. Невідкладна допомога при непрохідності дихальних шляхів. Асфіксія (клінічні форми). Правила та техніка проведення штучної вентиляції легень  за стандартами Європейської Ради Реанімації. Застосування мішка Амбу та ротоглоткового повітропроводу. Техніка та принципи конікотомії.
Тема 6. Модульний контроль №1.

Змістовий модуль 2
Тема 7. Анафілактичний шок, набряк Квінке, кропивниця, гострі токсикоз-алергічні ураження шкіри та слизових оболонок. Невідкладна терапія в амбулаторних умовах.
Тема 8.  Невідкладна допомога при патології дихальної системи. Гострий напад бронхіальної астми. Набряк легень. Тромбоемболія легеневої артерії. Невідкладна допомога при гіпервентиляції та загостренні хронічного обструктивного захворювання легень (ХОЗЛ)
Тема 9. Невідкладна допомога при ураженні токсичними речовинами (в т.ч. кислотами та лугами). Гострі отруєння. Обмороження. Стан гіпо- та гіпертермії. Електротравма.
Тема 10. Невідкладна допомога при кровотечах (в т.ч. ЩЛД). Методи та принципи зупинки кровотечі. Гострі шлунково — кишкові кровотечі.
Тема 11. Модульний контроль №2.











6.2. Структура навчальної дисципліни
	Назви змістових модулів і тем
	Кількість годин

	
	 Форма навчання:

	
	Усього
	у тому числі

	
	
	лекції
	практичні (семінарські)
	лабораторні
	індивідуальна робота
	самостійна
робота

	2-й семестр

	Змістовий модуль 1

	Тема 1. Поняття про невідкладні стани та невідкладна допомога. Основні принципи медичної допомоги в стоматологічній практиці за стандартами Європейської Ради Реанімації. Оцінка гострого стану хворого. Підхід за системою ABCDE.
	10
	2
	2
	
	
	6

	Тема 2. Принципи та методологія застосування апаратно —інструментальних методів невідкладної допомоги та реанімації хворих в амбулаторних стоматологічних умовах за стандартами Європейської Ради Реанімації. Принципи пульсоксиметрії, порядок подачі кисню пацієнту в гострому стані. Порядок вимірювання гемодинамічних показників.
	10
	2
	2
	
	
	6

	Тема 3. Невідкладна допомога при патології серцево-судинної системи. ГКС: напад стенокардії, гострий інфаркт  міокарда, раптова коронарна смерть. Гіпертонічна хвороба. Гіпертонічний криз. Синкопальні стани. Колапс. Кома. Клінічна та біологічна смерть.
	10
	2
	2
	
	
	6

	Тема 4. Загальні принципи серцево-легеневої реанімації. Принципи проведення автоматичної зовнішньої дефібриляції  за стандартами Європейської Ради Реанімації. Техніка непрямого масажу серця.
	10
	2
	2
	
	
	6

	Тема 5. Невідкладна допомога при непрохідності дихальних шляхів. Асфіксія (клінічні форми). Правила та техніка проведення штучної вентиляції легень  за стандартами Європейської Ради Реанімації. Застосування мішка Амбу та ротоглоткового повітропроводу. Техніка та принципи конікотомії.
	10
	2
	2
	
	
	6

	Тема 6. Модульний контроль №1
	8
	
	2
	
	
	6

	Разом за змістовим модулем 1
	58
	10
	12
	
	
	36

	Змістовий модуль 2

	Тема 7. Анафілактичний шок, набряк Квінке, кропивниця, гострі токсикоз-алергічні ураження шкіри та слизових оболонок. Невідкладна терапія в амбулаторних умовах.
	12
	4
	2
	
	
	6

	Тема 8. Невідкладна допомога при патології дихальної системи. Гострий напад бронхіальної астми. Набряк легень. Тромбоемболія легеневої артерії. Невідкладна допомога при гіпервентиляції та загостренні хронічного обструктивного захворювання легень (ХОЗЛ)
	9
	2
	2
	
	
	5

	Тема 9. Невідкладна допомога при ураженні токсичними речовинами (в т.ч. кислотами та лугами). Гострі отруєння. Обмороження. Стан гіпо- та гіпертермії. Електротравма.
	9
	2
	2
	
	
	5

	Тема 10.  Невідкладна допомога при кровотечах (в т.ч. ЩЛД). Методи та принципи зупинки кровотечі. Гострі шлунково — кишкові кровотечі.
	9
	2
	2
	
	
	5

	Тема 11. Модульний контроль №2
	8
	
	2
	
	
	6

	Разом за змістовим модулем 2
	47
	10
	10
	
	
	27

	Разом за семестр
	105
	20
	22
	
	
	63




6.3. Теми практичних занять

	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна

	Змістовий модуль 1

	1
	Поняття про невідкладні стани та невідкладна допомога. Основні принципи медичної допомоги в стоматологічній практиці за стандартами Європейської Ради Реанімації. Оцінка гострого стану хворого. Підхід за системою ABCDE.
	2

	2
	Принципи та методологія застосування апаратно —інструментальних методів невідкладної допомоги та реанімації хворих в амбулаторних стоматологічних умовах за стандартами Європейської Ради Реанімації. Принципи пульсоксиметрії, порядок подачі кисню пацієнту в гострому стані. Порядок вимірювання гемодинамічних показників.
	2

	3
	Невідкладна допомога при патології серцево-судинної системи. ГКС: напад стенокардії, гострий інфаркт  міокарда, раптова коронарна смерть. Гіпертонічна хвороба. Гіпертонічний криз. Синкопальні стани. Колапс. Кома. Клінічна та біологічна смерть.
	2

	4
	Загальні принципи серцево-легеневої реанімації. Принципи проведення автоматичної зовнішньої дефібриляції  за стандартами Європейської Ради Реанімації. Техніка непрямого масажу серця.
	2

	5
	Невідкладна допомога при непрохідності дихальних шляхів. Асфіксія (клінічні форми). Правила та техніка проведення штучної вентиляції легень  за стандартами Європейської Ради Реанімації. Застосування мішка Амбу та ротоглоткового повітропроводу. Техніка та принципи конікотомії.
	2

	6
	Модульний контроль №1
	2

	Змістовий модуль 2

	7
	Анафілактичний шок, набряк Квінке, кропивниця, гострі токсикоз-алергічні ураження шкіри та слизових оболонок. Невідкладна терапія в амбулаторних умовах.
	2

	8
	Невідкладна допомога при патології дихальної системи. Гострий напад бронхіальної астми. Набряк легень. Тромбоемболія легеневої артерії. Невідкладна допомога при гіпервентиляції та загостренні хронічного обструктивного захворювання легень (ХОЗЛ).
	2

	9
	Невідкладна допомога при ураженні токсичними речовинами (в т.ч. кислотами та лугами). Гострі отруєння. Обмороження. Стан гіпо- та гіпертермії. Електротравма.
	2

	10
	Невідкладна допомога при кровотечах (в т.ч. ЩЛД). Методи та принципи зупинки кровотечі. Гострі шлунково — кишкові кровотечі.
	2

	11
	Модульний контроль №2
	2

	Разом
	22


[bookmark: _GoBack]6.4. Теми лекційних занять
	№ з/п
	Тема
	Кількість
годин

	Змістовий модуль 1

	1
	Принципи медичної допомоги в стоматологічній практиці за стандартами Європейської Ради Реанімації
	2

	2
	Принципи та методологія застосування апаратно —інструментальних методів невідкладної допомоги та реанімації хворих в амбулаторних стоматологічних умовах за стандартами Європейської Ради Реанімації.
	2

	3
	Невідкладна допомога при патології серцево-судинної системи.
	2

	4
	Cерцево-легеневої реанімації. Принципи проведення автоматичної зовнішньої дефібриляції.
	2

	5
	Невідкладна допомога при непрохідності дихальних шляхів. Асфіксія (клінічні форми). Правила та техніка проведення штучної вентиляції легень.
	2

	Разом за ЗМ 1
	10

	Змістовий модуль 2

	6
	Анафілактичний шок, набряк Квінке, кропивниця, гострі токсикоз-алергічні ураження шкіри та слизових оболонок.
	2

	7
	Невідкладна допомога при патології дихальної системи. Гострий напад бронхіальної астми. Набряк легень. Тромбоемболія легеневої артерії. Невідкладна допомога при гіпервентиляції та загостренні хронічного обструктивного захворювання легень (ХОЗЛ).
	2

	8
	Невідкладна допомога при ураженні токсичними речовинами (в т.ч. кислотами та лугами). Гострі отруєння. Обмороження. Стан гіпо- та гіпертермії. Електротравма.
	2

	9
	Невідкладна допомога при кровотечах (в т.ч. ЩЛД). Методи та принципи зупинки кровотечі. Гострі шлунково — кишкові кровотечі.
	2

	10
	Особливості надання невідкладної допомоги вагітним та пацієнтам із супутньою соматичною патологією в умовах стоматологічного кабінету.
	2

	Разом за ЗМ 2
	10

	Разом
	20




6.5. Самостійна робота

	№
з/п
	Назва теми
	Кількість
годин

	
	
	денна

	1
	Підготовка до контролю засвоєння змістових модулів – теоретична підготовка, відпрацювання практичних навичок.
	2

	2
	Особливості ведення стоматологічних хворих з психо-неврологічною патологією.
	2

	3
	Невідкладна допомога при нейростоматологічних захворюваннях.
	2

	4
	Невідкладна допомога при ускладненнях місцевого знеболювання.
	4

	5
	Невідкладна допомога при ускладненнях, що виникають під час стоматологічних маніпуляцій.
	4

	6
	Невідкладна допомога при ускладненнях, що виникають після оперативних втручань на ЩЛД.
	4

	7
	Синдром дисемінованого внутрішньосудинного згортання крові. Діагностичні критерії та невідкладна допомога.
	2

	8
	Особливості надання невідкладної допомоги вагітним та пацієнтам із супутньою соматичною патологією в умовах стоматологічного кабінету.
	4

	9
	Обліково-звітна документація невідкладних випадків в амбулаторних умовах.
	2

	10
	Індивідуальна самостійна робота аспіранта – огляд навчально-методичної літератури, написання рефератів, проведення наукових досліджень
	2

	15
	Індивідуальна самостійна робота аспіранта – огляд навчально-методичної літератури, написання рефератів, проведення наукових досліджень
	11

	16
	Індивідуальний навчальний проект у вигляді презентації
	12

	17
	Підготовка до ПМК. 
	12

	18
	Разом
	63




7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

Технічні засоби: 
Тренувальний фантом дихання і зовнішнього масажу серця, стандартний реанімаційний набір, інші медичні прилади та засоби.
Обладнання:
типове медичне обладнання та комп’ютерне забезпечення. Програмне забезпечення — база тестів прекрок — 3 “невідкладні стани в стоматології”.

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ
Основна література:
1. Невідкладні стани на амбулаторному прийомі у стоматолога: навчальний посібник/ Купновицька І.Г., Кононенко Ю.Г., Нейко Н.В., Рожко М.М.; за ред.:  Кононенка Ю.Г., Купновицької І.Г.  - Вінниця: Нова книга, 2017.-288 с.:іл.
2. Екстрена та невідкладна медична допомога: навчальний посібник / Балуев О.Ю, Дикий О.М., Могильник А.І. та ін.; заг.ред.: Шкурупія Д.А. – 2-ге вид. – Вінниця: Нова Книга, 2018. – 240 с. – іл., табл.
3. Внутрішні хвороби. / [К.О. Бобкович, Є.І Дзісь, В.М. Жебель та ін.]; під ред. М.С. Расіна. Вінниця. - Нова Книга, 2015. – 328с. : іл..
Допоміжна література:
1. Невідкладні стани у стоматологічній практиці: навчальний посібник (ВНЗ IV р. а.) / І.М. Скрипник, П.М. Скрипников, Л.Я. Богашова, О.Ф.  Гопко. 2-е вид., випр. 2017. 224 с.
2. Кононенко Ю. Г. Купновицька І. Г. Невідкладні стани на амбулаторному   прийомі у стоматолога – Вінниця, Новая книга, 2017.  288 с.
3. Медицина надзвичайних ситуацій. Організація надання першої медичної допомоги: навчальний посібник (ВНЗ ІІ—ІV р. а.) / В.С. Тарасюк, М.В. Матвійчук, В.В. Паламар та ін.; за ред. В.С. Тарасюка. 4-е вид., випр. 2017. 528с.
4. Алгоритми діагностики і лікування невідкладних станів у терапевтичній практиці: навч, посіб. / [ Є.М. Стародуб, О.Є. Самогальська, Б.І. Рудик та ін.]; за ред Є.М.Стародуба. – 3 -еє., без змін.-Тернопіль : ТДМУ, 2017. – 196 с.

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет:
1. http://kingmed.info/media/book/1/86.pdf
2. Офіційний сайт МОЗ України //www. moz.gov.ua
3. Офіційний сайт УМСА //www.umsa.edu.ua/
4. Міжрегіональне товариство спеціалістів доказової медицини: http://www.osdm.org/index.php 

